

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PUNTOS DE SUSCRICION.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Solo en Madrid:  
Pabellon de la Plaza de Santa Ana, y en la  
calle del Descargano, núm. 10.  
Desde provincias se hacen las suscripciones  
remitiendo libranzas ó sellos del correo.

AÑO XIV.—NUM. 932 DE LA MAÑANA, MADRID.—MIÉRCOLES 3 DE ABRIL DE 1861. OFICINAS, DESENGANO, NUM. 10

### EDICION DE LA MAÑANA.

La Gaceta de ayer no contiene ninguna resolución de interés general.

Ha sido autorizado D. Francisco Puente y compañía para que aproveche las aguas del río Eumo como fuerza motriz de una fábrica de harinas que intenta establecer en el término de Puentes de García Rodríguez, provincia de la Coruña.

Se ha publicado el pliego de condiciones para la venta en pública subasta de los géneros plomizos de las minas de Linares, que se verificará el día 11 de mayo próximo en la dirección general de consumos, casas de moneda y minas. Los géneros que se venden consisten en 14,633 quintales de plomo de primera, y 6,630 del del segundo.

En la subasta celebrada el día 26 de marzo para la adquisición de los créditos de la deuda del Tesoro procedente del material, se presentaron 30 proposiciones. De estas, fueron admitidas en la deuda preferente 3, por valor de 222,714 reales nominales, y al cambio de 99, 99-85 y 99-90. En la no preferente se admitieron 10, valor nominal 505,709, y a los cambios desde 87 hasta 88-47.

El 27 de marzo tuvo lugar la subasta para la adquisición de deuda amortizable de primera y segunda clase: para la primera se había fijado el tipo de 81-55 por 100, y para la segunda el de 18. Las proposiciones presentadas fueron 59, y las admitidas 12; tres en la deuda de primera por valor nominal de 502,327 y al cambio desde 81-40 hasta 81-50; y nueve en la de segunda, por valor de 2,159,091, al cambio desde 17-23 hasta 17-50.

A pesar del tiempo variable y de la ventisca, se han verificado en Orihuela las procesiones con el orden y solemnidad de costumbre y con la asistencia de infinitas personas de dentro y fuera de la ciudad.

La emperatriz Eugenia visitó días pasados en la Conserjería el subterráneo donde estuvo encerrada la reina María Antonieta antes de subir al cadalso. La emperatriz se arrodilló y lloró durante mucho tiempo. En seguida quiso ver la habitación donde el príncipe Luis Napoleón estuvo encerrado después del asunto de Boulogne; también allí se comovió mucho S. M.

Créese en París muy posible que el señor Billault reemplazará al Sr. Baroche en la presidencia del consejo de Estado.

Aunque todos los aparatos atmosféricos indicaban y hacían temer con razon, que las celebradas procesiones no podrían salir en Sevilla, padieron al fin verificarse con un tiempo sereno y tan agradable como pocos años se ha conocido, siendo por lo tanto extraordinaria la animación que reinó en la población, y tan grande como siempre el lujo con que se presentaron todas las cofradías. El número de forasteros que en-

cierra ahora, Sevilla es tal, que no se encuentra habitación alguna desocupada por pequeña que sea.

El nuevo periódico de Lorca que hemos recibido por el último correo, da los primeros del conflicto que hace pocos días dijimos había ocurrido allí, y que en realidad no lo fué, pues se limitó lo sucedido á pedir las gentes labradoras que se hicieran los trabajos para el alumbramiento de aguas subterráneas, trabajos que habían empezado, y que las autoridades mandaron suspender para que se hicieran como debían, como en efecto se continuaron, sin que hubiese ninguna demostración hostil.

El Clamor ha mostrado la curiosidad por saber si es cierto que una persona residente en Londres se ha dirigido al señor presidente del Consejo de ministros para proponer, bajo ciertas condiciones, descubrirle un foco de manejos inmorales que radica en esta corte. A lo cual contesta *El Diario Español* que parece que es cierta la denuncia de que se ocupa *El Clamor*, pero se refiere á otros tiempos; tiempos que trajeron por consecuencia el que un hombre público que debe conocer el período progresista, obtuviese un puesto importante en el extranjero.

El baile que la señora viuda de Aranda debió dar el primer día de Pascua, se verificará definitivamente el jueves próximo.

Por la vía de Southampton hay noticias telegráficas de Cuba que alcanzan al 9, y de Puerto-Rico al 14. En la primera de dichas islas parece que habían caído abundantes lluvias mejorando la situación agrícola y sanitaria. El movimiento en azúcares era más activo que el que nos dió á conocer el correo: las existencias ascendían á unas 160,000 cajas. El número 12 sostenido á 8 1/4 reales. Cambio sobre Londres, 79 1/2.

El distrito menor de la provincia de Murcia sigue aumentando, sino en productos, al menos en denuncias de nuevas pertenencias. Raro es el día que el *Boletín oficial* no trae una relación de nuevos registros y nuevas denuncias.

El señor obispo de Barcelona, que estaba en cama hacia algunos días, salió ya el Viernes Santo en la procesion, mejorado de sus padecimientos.

Ha sido contratada como primera dama por la empresa del teatro de Murcia, la actriz doña María Tora.

La Paz de Murcia aboga por el establecimiento de una fábrica de tabacos en aquella ciudad, como útil remedio para dar provechosa ocupación á los muchos pobres que encierra la población, y que por todas partes se les ve implorando la caridad pública.

Escriben de Nápoles á la *Gazette du Midi*, con fecha del 23 de marzo, que los desgraciados defensores de Gaeta están muriendo á centenares en las islas de Capri y de

Ischia, á causa del tifus y de las privaciones. La misma correspondencia dice que el 23 las paredes de las casas de Nápoles estaban cubiertas de carteles, en los que se leía: «Viva Francisco II! Muera Víctor Manuel!» A la tarde se decía á voz en grito esto mismo, mientras duró la procesion de Nuestra Señora de los Dolores. En Palermo se han oído simultáneamente los gritos más opuestos: «Viva la república! Viva Francisco II! Viva la reina Victoria!» se ha oído durante el tumulto, en el cual han sido heridas con puñales 18 personas. Los habitantes de Messina están en abierta disidencia con el gobierno, porque la guardia nacional había querido posesionarse de la ciudadela, y Ciardini se había opuesto.

A pesar de las abundantes lluvias que han caído estos días por casi toda la Península, los campos de la provincia de Murcia siguen yermos y sin que hayan experimentado el beneficio de las aguas. Esta pertinaz sequía tiene afligidos, como es natural, á los labradores de la provincia, cuyos afanes agrícolas se ven frustrados, sin darles recompensa alguna.

El Jueves Santo por la mañana tuvo lugar en el palacio de San Telmo, de Sevilla, la ceremonia de Lavatorio. La Serma, señora infanta lavó los pies á doce mujeres y el Sermo, señor infante á igual número de hombres, sirviéndoles después una espléndida comida y entregado á cada uno al concluir esta cien reales.

Anteayer por la mañana debió salir de la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, de Sevilla, la Majestad Divina, para administrarla á los presos de la cárcel, y ayer para los enfermos en el hospital del Pozo. En ambos actos religiosos han debido presidir el acompañamiento SS. AA. RR. los señores duques de Montpensier.

Ha sido nombrado teniente alcaide de Sevilla D. Leonardo García Alcalá, en lugar del señor marqués de Esquivel que hizo renuncia del cargo.

El jueves último fué atropellado por un caballo y sufrió graves lesiones, el señor Vigil, canónigo provisor de la catedral de Sevilla.

La junta de damas de Sevilla ha circulado una escitacion á la nunca desmentida caridad de los sevillanos para que concurren con los objetos que quieren á aumentar el número de los que existen en poder de aquella, con destino á la rifa que ha de celebrarse durante la feria, y cuyos productos se dedican á los pobres.

Los ex-diputados portugueses, de oposicion han dirigido el 30 á la nacion un manifiesto que aun no hemos leído. Una correspondencia de Lisboa dirigida á uno de nuestros colegas progresistas dice que el joven rey D. Pedro V, está prendado del marqués de Loulé, y esto explica por qué

el rey no se desprende del marqués, hombre débil y dominado por el señor Avila, actual ministro de Hacienda. En menos de tres años ha habido en Portugal tres disoluciones de Cortes.

Han terminado las obras del teatro que se estaba construyendo en Lorca, quedando dispuesto para que se verifique en breve la inauguracion del local, del cual carecia aquella poblacion.

La escasez de fondos de las hermandades de Lorca ha imposibilitado á estas de poder celebrar las procesiones en la Semana Santa.

Pronto deben comenzar las obras del trecho de camino que resta por hacer entre Logroño y Soria, debiendo verificarse por administracion las del primer trozo, por no habersé podido apreciar con exactitud los inconvenientes que ofrece el terreno, y por consiguiente el coste de los trabajos.

Con el título de *El Logroño* ha comenzado á publicarse un diario en Lorca, dedicado al fomento de los intereses morales y materiales del país.

Asegurábase en los últimos días en París, que el Sr. Germiny, gobernador del Banco, iba á dejar sus funciones de administrador provisional de la Caja de los ferrocarriles. Decíase que sería reemplazado por el Sr. Sédillot, antiguo presidente del Tribunal de Comercio del Sena.

El estado del reino de Nápoles es cada día más amenazador para el Piemonte. En Cosenza se ha gritado: «Viva la república!» delante de las autoridades militares. El día de Víctor Manuel pasó en medio del mas glacial desden, sin que hubiera iluminacion alguna particular, y en San Carlos no hubo un solo grito en honor de Víctor Manuel.

Ha fallecido en París Aquiles Lormarié, escritor economista muy distinguido, y defensor cansado de las ideas liberales.

Entre las peticiones en que se ocupan las comisiones del Senado frances, hay una solicitando modificaciones en el régimen actual de la prensa.

Dice una carta de la Habana fecha 6 de marzo que últimamente se habian dictado nuevas severas prevenciones para impedir ó disminuir la trata de negros. Añade que el capitán general, sin dejar de conocer la necesidad de brazos que hay en la isla, no transije con la trata, de lo cual es una prueba la causa que mandó formar por el desembarco de Jaruco, y á consecuencia de la cual han estado algunos días presos en el castillo del Principe los señores Fresneda, Plá, Valdivieso, Calderon, Mora y algunos otros sujetos de posicion que se suponian interesados en el susodicho desembarco.

Parece que se ha presentado al señor ministro de Fomento un proyecto para la construccion de un verdadero en el puerto

de Barcelona, cuya subasta está anunciada para el mes corriente de abril.

En Baeza se ha abierto un casino bajo la base de la mas completa igualdad entre todas las clases sociales, con el fin de que todas puedan participar de la instruccion y honesto recreo que forman el objeto de esta clase de establecimientos. Paraban ya de 120 los asociados, y se creia que muy en breve excederian de 200, en su mayor parte artesanos y labradores.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de ayer alcanzan al 31 del pasado, y segun ellas, el trigo estaba al 30 en Sevilla de 59 á 65, en Murcia de 64 1/2 á 72 1/2, en Granada de 55 á 62, en Lorca á 66; el 31 en Jerez de 56 á 60, en Logroño á 43, en Orihuela de 19 á 21 barchilla.

La cebada en iguales fechas estaba en Sevilla de 33 á 34, en Murcia de 31 á 31 1/2, en Granada de 36 á 38, en Lorca á 32, en Jerez de 30 á 36, en Logroño á 29 1/2, en Orihuela de 9 á 9 1/2.

El maiz en Granada de 53 á 57, en Jerez de 55 á 56, en Logroño á 32, en Orihuela de 18 á 18 1/2.

Los garbanzos en Jerez de 85 á 120, en Logroño á 33 y en Orihuela de 30 á 50.

El aceite en Sevilla de 48 3/4 á 50, en Granada de 57 á 53, en Logroño á 92 cántara, en Orihuela de 56 á 57.

El ayuntamiento de Mieres (Asturias) celebró el 20 una sesion extraordinaria con presencia de los mayores contribuyentes, y acordó varios medios para ayudar al pronto comienzo de las obras del ferrocarril.

Las *Novedades* confirma la noticia que hemos adelantado en nuestra edicion de la mañana, respecto á que la enfermedad del Sr. Rios Rosas, ha tomado un carácter tal, que este señor se verá obligado á aplazar la interpolacion que tiene pensado hacer á fin de examinar la politica interior que sigue el ministerio O'Donnell.

En los consejos que *La Epoca* dirige á los disidentes de la mayoría para que no se desunen, vé *Las Novedades* una censura de los periódicos ministeriales que se muestran fuertemente hostiles contra el señor Rios Rosas.

Los opositoristas aguardan que las mayores heridas que se infieren al gabinete sean causadas por dos hombres que han pertenecido á la union liberal, como son los señores Rios Rosas y Pacheco. La enfermedad del primero y la resolusion del segundo, de no unirse á las oposiciones, siempre que su conducta en Méjico quedé completamente justificada alejan la realizacion de las esperanzas de los enemigos del gobierno.

El *Journal des Debats* ha publicado una carta dirigida por Ricardo Wagner al director del teatro de la Opera, reconociendo que el carácter de su obra el *Tannhauser*, que excluye de ella los bailables, es la cau-

### CLEMENCIA OGE,

Novela original de E. Lerret.

TRADUCIDA POR LA SEÑORITA DOÑA J. G. BALMASEDA.

A Carlos Ducauran, (en Santiago de Cuba)

En la edad del placer y la alegría en la edad que es feliz el corazón, trociste á Cuba por la patria mi cuando glorias soñaba mi ilusión. No viniste, nuestras almas se enlazaron del cariño al benéfico calor, y el día en que de nuevo se apartaron sató mi pecho su primer dolor. Desde entonces, ni el bruto, ni la gloria, ni el tiempo, ni las dichas del hogar, ni el dolor de la tuya y mi memoria nuestras almas imgenes borrar. Hoy mi mente el Océano cruzando clemencia hasta ti llega á ofrecer: no la rechaces, que tu amor buscando el mío inmenso supo recorrer.

El autor.

I. El señor administrador.

Tendría Mr. Oge unos cuarenta y cinco años, cuando fue nombrado administrador de la aduana de C... ciudad de alguna importancia comercial, situada al norte de Francia. Era un hombre de mediana estatura, de constitucion débil, de cabello en una viza juvenil y unos ojos negros que parecian tener siempre veinte años. Era muy aficionado á la botánica y la literatura, prediciendo en la primera las plantas raras de vida y en la segunda las tragedias de Voltaire, las que leia con fre-

cuencia en alta voz, mereciendo la aprobacion de las gentes de corazón y talento que la revolucion de julio habia relegado á aquella humilde villa: estos no ignoraban que en sus primeros años Mr. Oge habia tenido acción al teatro, que habia llegado hasta recibir lecciones del celebre Talma, y que solo por consideracion á su familia habia renunciado á su aficion gloriosa, y cogiéndose en brazos de la carrera administrativa.

Los habitantes en general de la ciudad de C... no habian formado una idea muy favorable del señor administrador y su sensibilidad esquisita, sus maneras afectadas, les parecieron ridiculas á primera vista: sin embargo, cuando al cabo de uno ó dos años reconocieron la nobleza de sus sentimientos correspondieron á ellos con lealtad, confesando que el nuevo administrador era todo un hombre de mundo. Orgulloso de este título y tratando de justificarlo, monsieur Oge abrió sus salones tres veces á la semana, la cual le conquistó las simpatías de todas las muchachas y madres de familia que residían en C...

Las provincias siempre accion favorablemente á los funcionarios que *velaban*. El sueldo de un funcionario público es un terreno neutral donde todos se encuentran, todo se permite, todo se acepta, sin creerse obligado á devolverlo. Todos se preguntaban si Mr. Oge tenía fortuna que le permitiese gastos semejantes, y todos convenian en que no se le conocían propiedades, ni Mr. Oge le habia llevado gran dote, debiendo gastar por lo tanto todo su sueldo. Nadie, sin embargo, iba más allá en estas reflexiones, acabando por afirmar todos que si el administrador no era rico, era al menos el hombre más amable de la ciudad.

Mad. Oge era un ser creado expresamente para el señor administrador, al que respetaba y admiraba, no viendo ni hablando más que por sus ojos y su boca. Le habia oido leer diez y siete veces *Méropé*, treinta y dos *Zola* y una sola vez *Ruy Blas*, que le habia merecido, así como á su marido severas censuras por sus románticas extravagancias. No se podrá afirmar si Mad. Oge comprendía bien las razones del odio que su marido profesaba á la escuela moderna; pero al participar de él se consideraba feliz. Era una mujer delgada, pálida y un poco vulgar, habiendo adquirido insensiblemente la costumbre de escuchar siempre y hablar muy poco en la sociedad que tan dignamente presidía su marido: en cambio poseía una cualidad que la provincia entera celebraba y era la de ser una excelente ama de gobierno. No habia en la casa más que una sola criada y la señora que yaha por dos. Veía con orgullo abiertos sus salones tres veces por semana, consagrándose desde muy temprano á la limpieza y brillantez de las habitaciones que respiraban pulcritud y esmero, destacándose en ellas los muebles que databan del tiempo de su matrimonio y tenían tal apariencia de nuevos que hacían meditar en el famoso procedimiento de conservacion inventado por los Egipcios: en ellos no habia envejecido más que la forma.

Fuerza es confesar que los numerosos amigos que recibía en su casa, miraban todos sus muebles con el mayor respeto, sentándose con timidez en los sillones de terciopelo grana, que tenían algo de majestuosos: solo Mr. Morsau, el corregidor de la ciudad, hombre rico y un tanto grosero, era el único que prescindió de esta veneracion, sentándose con poco respeto en la poltrona que la señora de la casa le

ofrecía cuando le dispensaba el honor de tomar parte en su juego de *vis vis*.

Era el corregidor hombre que pasaba por alto sobre muchas cosas, y sobre una en particular que escitaba en el mas alto grado la sensibilidad del corazón de Mad. Oge: Odiaba la literatura en general y la tragedia en particular. Infinitas veces se habia dormido durante las lecturas de Mr. Oge, cuyos contentillos, al aperebirlo se habian burlado distraiendo á todos este pequeño incidente y desanimando al lector. La esposa del administrador sentia mucho mas lo que afectaba á su marido que lo que á ella le pertenecía, y las espigas que apenas herían el cutis de aquel le penetraban á ella hasta el fondo del corazón: su solicitud era estremada y el administrador de la aduana era no solamente el hombre mejor vestido y mejor cuidado de la ciudad, sino también el hombre que disfrutaba mas tranquilidad en el hogar doméstico, en una palabra, el hombre más dichoso.

Y sin embargo (porque con frecuencia en la mejor manzana se encuentra gusano) esta ternura sin límites debía ser fatal á su marido porque Mr. Oge se excedía con frecuencia en la mesa, era aficionado á viandas sólidas y platos delicados, por lo cual Mad. Oge habia llegado á ser una notabilidad en el arte culinaria: sus guisados estaban hechos con tal interés que habia en ellos verdadera inspiracion. Al rellenar una torta, al sazonar una salsa, goraba con el placer que iba á proporcionar á su querido Augusto (porque Mr. Oge se llamaba Augusto), y su paladar experimentado apreciaba todas las impresiones del paladar de su marido. ¡Qué alegría para Rosali! (Mad. Oge se llamaba Rosali) cuando su querido esposo encontraba a gusto á su gusto y repetía de él:

Pero el señor administrador padecía una gastritis, y su piel ardorosa, sus mejillas coloradas con unas rosetas muy poco naturales, demostraban el mal que padecía, y si al menos se hubiera contentado con comidas ligeras, con platos frugales, pero no: su esposa le ofrecía tres magníficas comidas en el invierno, desplayando en todas ellas á portar su habilidad. De este modo sus comidas eran tan celebradas como sus bailes, y cuando ofrecía una á sus amigos lograba que se hablase de ella en todos los círculos, quince días antes y treinta días después.

Por desgracia cada vez que una de estas comidas tenían lugar, Mr. Oge se veia obligado á guardar cama y no ponía el pie en su despacho durante ocho días.

Los diez primeros años del reinado de Luis Felipe fueron, sin disputa, los mas felices de ambos esposos. Se veían queridos, elogiados: su casa era un centro donde se reunian con gusto el plebeyo rico, y el noble arruinado, y todos los habitantes de la ciudad de C... habieran trocado cien diversiones por las comidas y los bailes del señor administrador. Cierta día corrió el rumor de que iba á ser trasladado á otra provincia, y causó una consternacion general: el administrador gozó modestamente de este triunfo, y aseguró á todos sus amigos que no habia temor de que les abandonase, que por el contrario se encontraba perfectamente en aquella ciudad y estaba resuelto á fijarse en ella para siempre, estableciendo allí mismo á sus hijos. Esto nos recuerda que nada hemos dicho aun del ser que era la alegría y el mas encantador atractivo de la casa, desmayando además el principal papel en esta historia.

(Se continuará.)

sa de su poco éxito, retirándola por lo tanto de la escena. Así, pues, la música del *porvenir* ha sido vencida, pero no se rinde.

La subasta para la adquisición de los créditos de la deuda del tesoro, procedente del personal, se verificó el día 30 de marzo habiéndose fijado el tipo de 23-25 por 100. Noventa y cuatro fueron las proposiciones presentadas, y cuarenta y cuatro las admitidas, al cambio desde 22-49 hasta 22-99, y por valor nominal de 17.519,463 rs.

En el teatro del Príncipe se ensaya además de *El peor enemigo*, nueva comedia de Sr. Marco, la titulada *Marchar contra la corriente*, original de D. Emilio Mozo Rosales, que se estrenará á beneficio del señor Alisedo.

Las obras para el cuartel de caballería que el ayuntamiento de Albacete se ha prestado á construir, se empezarán tan luego como el señor director del arma remita los planos, y la real orden que, según dice un periódico, ha de disponer el establecimiento de un depósito de caballería en dicha capital.

Según un periódico, se espera que el señor ministro de Estado dé hoy algunas explicaciones en el Congreso, aprovechando la circunstancia de tener que presentar los documentos diplomáticos que se le pidieron tiempo há y que S. E. ofreció llevar á la cámara popular.

Según dicen de Londres, Cabrera ha salido para Trieste, en compañía de su señora. Parece que piensa permanecer en aquella ciudad un mes.

La sociedad de medicina de Amiens, en su sesión pública de este año, adjudicará una medalla de valor de doscientos francos al autor del mejor tratado elemental de *Higiene rural*. En este tratado deberán indicarse las medidas generales que en el interés de la higiene pudieran tomar las autoridades municipales y provinciales. El laureado será nombrado miembro correspondiente de la sociedad.—Se adjudicaron una ó mas menciones honoríficas.

La sociedad económica de Sevilla con objeto de dar ensanche al proyecto de eximir á todos los hijos de la provincia del servicio de las armas, ha publicado un programa para premiar las memorias que mejor acuerden la manera de efectuar aquel proyecto, con flores de oro y títulos de socios de mérito á sus autores.

La procesion del Santo entierro se ha verificado este año en Jerez con gran lujo y solemnidad.

Pocos años se ha visto invadida Toledo por un número de forasteros tan considerable como el que procedente de Madrid se trasladó á pasar allí los días de la Semana Santa. La antigua corte goda ha sido visitada por muchas y distinguidas personas de la sociedad madrileña que han acudido á presenciar en su grandiosa catedral los divinos oficios y sagradas ceremonias de aquellos días santos, realizadas por la pompa y majestad que les presta el soberbio edificio en que se celebran. El señor cardenal arzobispo de la diócesis ofició en tan solemnes actos. Entre los viajeros se veía al Sr. Cánovas del Castillo, que visitaba los célebres monumentos que encierra Toledo y á varios diputados y altos empleados de la administración.

El viernes á las diez y media de la mañana se hundieron dos bóvedas del ex-convento de Santo Domingo de Tarragona, sin ocasionar desgracia alguna, porque como día festivo, no estaban los trabajadores que acostumbraban colocarse debajo de aquellas.

En la capilla del presidio de Toledo se ha estrenado este año un precioso monumento, con autorizacion del prelado, cuya obra es debida á los mismos presidiarios.

La cuestion hecha en las iglesias de Santander en los días de la Semana Santa en favor de los establecimientos de beneficencia, produjo 8,729 rs.

Con motivo de los últimos temporales, dice un periódico de Barcelona, se habla de haber ocurrido algunos siniestros. Hemos oido referir, que el miércoles tuvo que arribar á Rosas, por causa de avería, un vapor francés de las mensajerías imperiales que se dirigía á Marsella; y que en este último puerto naufragó al salir de él un buque de gran porte que trasportaba á América sobre 200 pasajeros, por haberse roto, á consecuencia de la gruesa mar, el cable con que se le daba remolque á su salida, salvándose, sin embargo, la tripulacion y los pasajeros. No sabemos lo que habrá de cierto en estas noticias, de cuya exactitud no respondemos.

La feria de corderos estuvo animada el viernes en Barcelona, siendo de extrañar que los precios fueran elevados, habiendo una grande abundancia de ganado.

El sagrario de la capilla de Monjuich ha sido visitado este año por muchas personas de Barcelona, las cuales pudieron recorrer despues toda la fortaleza y contemplar el hermoso panorama que desde allí se descubre.

El argumento de la ópera de Wagner, que aun amenaza turbar la armonía entre el Norte y el Occidente, es en resumen este: La accion pasa en el siglo XIII. Venus trastorna al trovador Tannhauser, y le abre el santuario del amor y de la voluptuosidad. Tannhauser, mortal al fin, se cansa de tan dulce cautiverio, é invoa á la Virgen Maria para que le libre de los lazos en que está prendido. Gracias á este talisman, desaparece la tentadora Venus, y cae Tannhauser como herido por el rayo en medio del valle de Wartburgo. Allí le reconocen unos cazadores, le felicitan por su vuelta á los rediles, y le convidan á que asista á un torneo musical, en el cual la princesa Isabel debe ser el premio del vencedor. En el torneo se ensalza el amor platónico, Tannhauser se acuerda entonces de los placeres sensuales, y de los inefables momentos que pasó al lado de Venus, y escandaliza á aquel escogido publico de principes, ensalzando los gozos del amor material. La princesa Isabel se desmaya de sorpresa, mientras Tannhauser va á Roma á pedir al Padre Santo perdón de sus culpas. Isabel, impaciente de volver á ver á su amante, puro y sin mancha, vaga de camino en camino para salirle al encuentro, y oye á lo lejos los cantos de los peregrinos que regresan de la ciudad santa. Su corazón palpita de esperanza; pero el Pontífice no ha absuelto á Tannhauser, y cuando este se presenta en el valle de Wartburgo, desconsolado y en la gracia del diablo, le cierra el paso una procesion que lle-

vaba los restos de Isabel á su última morada. Ignoramos qué le pasa despues á Tannhauser, pero suponemos que se le llevará el diablo.

La compañía de seguros mútuos sobre la vida, *La Tutelar*, tenía en 1.º de abril un capital suscrito de 524,238,310 rs. repartido entre 72,044 suscripciones. Los títulos comprados ascendían á la suma de reales 294,144,000.

El día 21 del actual á las 12 tendrá efecto la junta general de *La Tutelar*, á fin de proceder á la renovacion de la junta de vigilancia y llenar las demás prescripciones establecidas en los estatutos.

Acaba de publicarse en Paris el próximo casamiento de Napoleon Luis de Tallayrand Perigord, duque de Valencay, hijo del general duque de este titulo, y de una princesa de Curlandia, viuda en primeras nupcias de Alix de Montmorency, con Raquel Paulina de Castellane, hija del conde de Castellane, mariscal de Francia, viuda del conde de Hatzfeld, embajador de Prusia, en la corte de las Tullerías.

La poblacion de Castellon contaba al hacerse el último recuento 20,190 habitantes, de los cuales solamente 2,814 saben leer y escribir. El número de habitantes ha aumentado en 245 desde el año de 1857.

Habiendo dado lugar á algunas dudas la circular de 2 de diciembre relativa á que se abonen desde luego los cargos que dirijan los depósitos de bandera y embarque para Ultramar contra individuos de tropa que por cualquier motivo son bajas en los mismos si no pasan á los espresados dominios, la direccion de Infantería ha resuelto que aquello deberá verificarse siempre que, además de los documentos de que trata la mencionada circular, se reciban los cargos en tiempo oportuno para que la reclamacion de los devengos correspondientes pueda hacerse en la primera revista; debiendo proceder en otro caso á la devolución de los mismos, manifestando el motivo por el cual dejan de admitirse.

Desde abril del año pasado el número de chinos embarcados en Canton y Macao para Cuba, asciende á 4,342, y para Lima á 1,210.

No es cierto lo que dicen varios periódicos que se haya vendido con 25 por 100 de prima el ferro-carril de Sevilla á Cádiz: la compañía que explota esta linea recibe diariamente proposiciones, pero que no están en armonía con el gran movimiento que se advierte desde la apertura de la seccion de Puerto-Real á Cádiz, ni con sus productos, que en pocos días han progresado muchísimo.

El sábado 30 de marzo, al toque de gloria, falleció en el convento de Gaitanas de Toledo, la madre Cándida de San Agustín, conocida vulgarmente por la *mojita de San Diego*, abadesa que fué de las Magdalenas de Alcalá y fundadora del convento de Valdepeñas, aun no abierto por el litigio empeñado entre el arzobispo de Toledo y el Tribunal de las Ordenes, sobre á quien correspondia la jurisdiccion de la nueva fundacion. El cadáver de la madre Cándida Córdoba ha sido encerrado en una doble caja, para que se la traslade á su fundacion, destinada á la educacion de niñas el día que sus hijas obtengan el permiso de abrir el monasterio. La madre Cándida ha

muerto á la edad de cincuenta y tres años, y despues de cinco de estar censagrada á su fundacion, para lo que dejó su casa de Alcalá.

La noticia que dió La Correspondencia de que el gobierno francés deseaba variar el punto en que se fijara en las islas Baleares el cable eléctrico que va de Francia á Argelia, ha dado lugar á cálculos y temores que rayan en lo ridículo. Los periódicos de oposicion no cesan de pedir esplicaciones sobre si el gobierno español consentirá que se establezca la estacion del telégrafo en el interior de Mahon; como si del establecimiento de unas oficinas y de la estancia de cuatro empleados pudiera venir un grave peligro internacional. No sabemos todavía si el gobierno permitirá establecer la estacion; pero de ningun modo merece este asunto que de él se hable tanto.

Hay casi la seguridad de que en el verano próximo se podrá ir en carruaje hasta los mismos célebres baños de Panticosa; noticia de grande importancia para los que desde todos los puntos de Europa vienen á buscar el remedio de sus dolencias en sus saludables aguas.

En Cáceres, despues de un tiempo seco que parecia precursor del verano, ha llovido algo, mejorando de sus resultados los campos, que presentan un magnífico aspecto. Se ha celebrado la feria de Torrequemada, donde ha habido muy buenas ventas de ganado, especialmente del mular y lanar. El primer día ocurrió una riña entre dos sujetos, que se dice eran cuñados, hiriendo el uno al otro gravemente. En la capital va á celebrarse tambien una feria los días 1, 2 y 3 de mayo, anunciándose para entonces corridas de toros y otras diversiones.

Ayer mañana, yendo un joven operario de nuestra imprenta, por la calle del Carmen, cayó al suelo acometido de un accidente, y se hizo graves heridas en la cara. Los guardias civiles veteranos de la primera compañía, Mariano Constante y Severo Marco, acudieron inmediatamente en su auxilio, y no le abandonaron hasta dejarle en la casa de Socorro de la calle de Jacometrezo, prodigándole con la mayor solitud cuantos cuidados reclamaba su triste situacion. El herido encontró igualmente por parte del facultativo que estaba de guardia en la casa de Socorro, todos los auxilios que podia esperar.

En el Consejo de Ministros celebrado el sábado no se ha hecho todavía la eleccion de director general de la Deuda.

Hace días que se dice que el Sr. Llaseras, gobernador civil de Barcelona, viene á ocupar una plaza en el Tribunal Supremo de Guerra y Marina. Sabemos positivamente que no se la pensado en remover al Sr. Llaseras del puesto que ocupa en la capital del Principado.

Por el correo de ayer ha llegado á Madrid una carta de Tetuan, fecha del 24 de marzo, en la que se dan pormenores de la noticia que con toda la concision del telégrafo se tuvo hace tres días y publicó La Correspondencia sobre haberse insurreccionado tres kabilas por negarse á pagar la contribucion que les habia impuesto su emperador. Según dicha carta, un vapor español llevó el aviso de lo que pasaba para el general en jefe del ejército de ocupacion de Tetuan. Por precaucion única-

mente, se mandó colocar á consecuencia del aviso, la artillería en el fuerte de la aduana; pero, según la misma carta, el gobernador moro de Tetuan asegura que las kabilas no se moverán para venir á Tetuan, porque él tiene su gente bien reparada en el campo y podria sujetarlas sin gran trabajo en el caso de que quisieran hacer alguna tentativa; y la experiencia ha demostrado que el gobernador dice verdad, pues los partes oficiales que alcanzan hasta el 31 de marzo, presentan completamente tranquilos los alrededores de Tetuan.

La comision de ley de ascensos militares se reunió anteanoche en el Congreso y aprobó sin discusion los capitulos iv y v, que se refieren á los ascensos en Infantería, Caballería y Alabarderos.

En el art. 39, que es el primero del capitulo vi, que trata de los ascensos en el Estado Mayor, Artillería é Ingenieros, se suscitó un estenso debate. El Sr. Valdés sostuvo la conveniencia de dividir los cuerpos auxiliares en científicos y combatientes, y establecer para estos la escala general del ejército y para aquellos la especial del cuerpo. El general Latorre queria la unidad de escala, pero llevando al ejército la de antigüedad de los cuerpos especiales, y separando de estos para entregar á la industria privada, la construccion de armas y material de guerra. Los señores Lopez Dominguez y Saavedra Meneses, combatieron las ideas de los Sres. Valdés y La Torre, improvisando el Sr. Saavedra un brillante discurso lleno de razonamientos y de datos importantísimos.

Hemos recibido nuevas correspondencias de Canarias, cuya fecha alcanza al 20 de marzo, sin que nos participen ningun suceso nuevo respecto al orden y al buen estado de salud que se seguia disfrutando en aquellas islas. El aspecto de los campos era poco satisfactorio, porque las lluvias escaseaban mucho, y esto tenia cuidadosos á los labradores, que temian no recoger gran cosa en la próxima recoleccion. En Santa Cruz de Tenerife continuaban las obras mejorando el aspecto de la poblacion y dotándole de algunos edificios públicos indispensables, y de paseos. Tambien se estaban haciendo varias obras en el muelle. En la misma ciudad se trabajaba para celebrar en setiembre próximo una exposicion artística y agrícola. El 14 entraron en aquel puerto la goleta española *Paqueta*, con trigo y aceite, y la fragata de guerra, á hélice, *Princesa de Asturias*, que iba para la Habana.

Estraña *La Iberia* que los ministeriales no hayan dado cuenta de lo que ha pasado en el último Consejo de ministros tenido en Aranjuez; pero lo estraño es dar importancia á un consejo ordinario en el que, según hemos oido, nada se ha tratado que justifique la estrañeza de nuestro colega.

*La Iberia* de ayer pregunta cuál es el artículo del código penal en que se fundan las persecuciones religiosas que el gobierno está permitiendo en algunas provincias de España. Lo que hoy se hace es impedir el desarrollo del protestantismo y se hace con arreglo á lo que ordena la Constitucion del Estado que declara que la única religion en España es la católica, apostólica romana sin mezcla de otro culto.

El subsecretario de Gracia y Justicia señor Casanova, se halla completamente restablecido del accidente que le dió hace tres

**BAILE DE TRAJES,**

en casa de los duques de Medinaceli.

El palacio de los duques de Medinaceli fué anoche el punto de reunion de las mas nobles y elegantes familias en la corte. La riqueza y el buen gusto con que los nobles duques habian adornado sus magníficos salones, la profusion y exquisita delicadeza del buffet y de las cenas, la amabilidad de los dueños de la casa y la escogida concurrencia que poblaba aquellos salones verdaderamente encantados, hacen de esta soiree una de las fiestas que harán época entre los suntuosos saras que acostumbra á dar la aristocracia española.

Desde las once de la noche empezaron á acudir las personas invitadas, que pasaban mill, siendo recibidas por la duquesa, que verdadera reina de la fiesta acogía á sus convidadas adornada con un rico traje de sirena y acompañada de su esposo que vestía un traje del tiempo de Felipe IV.

A las doce se presentó la comparsa de D. Quijote, que inaudablemente fué la que mas llamó la atencion. Estaba compuesta de ocho señoras y nueve caballeros. La duquesa de Fernan-Núñez, con un vestido de terciopelo grosella y cuerpo de raso blanco bordado de oro y guarnecido de brillantes, hacia de duquesa de la comparsa. La condesa de Vilches, iba de Doretta; la marquesa de Molins, de doña Clara; una de las

señoritas de Gor, de Lucinda; la condesa de Sclafani y otra de las señoritas de Gor, de Duñas; la condesa de Castañeda, de Altisidora, y la señorita de Roca, de Pastora Marcela. De duque, iba el marqués de Bedmar; el brigadier de la Armada, don Trinidad Garcia Quesada, caracterizaba perfectamente á D. Quijote de la Mancha, y vestía una magnífica armadura de hierro; Mr. Nicelás, á Sancha Panza; el duque de Fernan-Núñez, iba de D. Fernando; los señores Dameto y Loygorri, de cuadrilleros de la Santa Hermandad, y precedían la comparsa los señores Fernandez Durán y Zavala, de pajes; el Sr. Alvarez de Toledo, de Cardenio. La comparsa se distinguía por la elegancia, uniformidad y propiedad de los trajes, siendo escusado decir que todos y cada uno de ellos, se habia esmerado en corresponder dignamente á los deseos de la simpática duquesa de Fernan-Núñez, que se presentó en el baile en una litera, llevada por dos lacayos, vestidos á propósito para el baile.

Imposible seria recordar una por una todas las bellezas que poblaban aquellos aristocráticos salones, y todos los riquísimos trajes en que el lujo y el capricho habian agotado sus recursos. Enumeraremos, sin embargo, los que conserva nuestra memoria, sintiendo que pueda sernos infiel, y que omitamos involuntariamente á muchas de las personas que llamaron la atencion en aquel suntuoso sarao.

La señora marquesa de Villaseca llevaba un traje imitando el hielo, y entró en el salon en un lindísimo trineo; la señora de Tili un rico traje imitando el claro de luna en bosque oscuro; la marquesa de Nevares, vestía de judía; la duquesa de Frias, de capricho; la señorita de Campo-Alange, de dama antigua; la condesa de San Luis, de Cleopatra; la señora de Castro, de antigua, y su hija de aldeana; la señora de Mariátegui, de capricho; la señora de Malpica, de antigua, y su hija Blanca, de nieve; la condesa de Cimera, de lluvia de plata, y su hija, de húsar; la condesa de Fuentes, de dama antigua, y sus hijas, una de Cazadora y otra de Estrella; la condesa de Monistrol, dama antigua; su hermana de traje de capricho y su cuñada de judía; la condesa de Puernubia, un magnífico traje de noche, así como tambien las señoritas de Preston; la condesa de Yiamanuel, de antigua; la duquesa de Leiva, de Música, y el mismo traje llevaba una de las hijas del conde de Casa-Bayona; la baronesa de Hortega, de rusa; la señora de Pinto Soberal, de dama antigua; la marquesa de la Puente, lo mismo; la princesa Pio, igual traje; la señorita de Fernandez de Córdoba, de Belona; la marquesa de Villanueva de las Torres, de Semana Santa; la condesa de Galen, de húngara, lo mismo que la señorita de Quirós; la condesa de Crivelli, traje de aldeana austriaca; las señoritas de Zabala, una de aldeana y otra de dama anti-

gua; las señoritas de Benalua, una de reina de naipe y otra de ramillete; la señorita de Cueto, de maga, y la señora de Pieccoli, de antigua.

Entre los convidados recordamos á los señores Zabala y marqués de Corvera, que vestían de uniforme, así como los señores marqués de la Vega de Armijo, general Hoyos, conde de San Luis; los generales señores Concha, duque de Sevillano, duque de Bailen, conde de Altamira y Moyano.

De trajes se presentaron el conde de Guauqui, de húngaro; el marqués de Menistrol, traje del tiempo de Felipe V, así como el Sr. Alvarez; el Sr. Murillo, de caballero de San Jorge; el Sr. Alaminos, de zuavo; el Sr. Enriquez, de escocés; el señor Ric, de mandarín chino, así como el señor Ceballos; los dos hermanos Pineda, de conjurados de Venecia; el general San Roman, traje de general de Carlos III; el señor marqués de Heredia, traje antiguo; el señor Romano, de Quvedo; el conde de Puernubia, de puritano; el secretario de la embajada rusa, de juego de dominó; el señor San Juan, de húsar; los Sres. Bohorques, uno de trompetero antiguo y otro de mosquetero; el Sr. Salamanca de abegado; su hija de dama antigua y su hijo de traje de tiempo de Felipe IV; el Sr. de Facó, de traje antiguo.

Vestían además de beca los señores duques de San Carlos, conde de la Union, du-

que de Abrantos, duque de Gor, conde de Lérida y conde de Sclafani.

De dominós iban el Príncipe Pio, el marqués de Almonacid, marqués de la Puente, conde de Vistahermosa, conde de Goyonche y Villandrando y conde de La Cimera.

El buffet estuvo abierto toda la noche desde las diez y media y era verdaderamente admirable por la profusion de helados, dulces y pastas de todas clases.

A las dos y media se abrió un magnífico comedor en que se sirvió una espléndida cena, renovándose la mesa completamente á las cinco y media.

A las seis de la mañana se balló el cotillon en una magnífica galería de cristales iluminada con luces de bengala.

A las seis y media terminó el magnífico sarao llevando á su casa los convidados el mas grato recuerdo que puede dejar fiesta alguna. Los nobles anfitriones acudían á todas partes llevando la animacion y la alegría á sus huéspedes y dando nuevas pruebas de la amabilidad que les distinguía.

Sobre 1,200 billetes han sido los repartidos para este magnífico baile. Solo se han hallado dispensados de asistir de traje los presidentes de los Cuerpos colegiados, el capitán general, gobernador civil, que han podido asistir de uniforme, y personas de mas de 60 años, que estaban autorizado para usar dominó.

días, habiendo podido conocer por el interés que todo el mundo ha mostrado, el general afecto de que disfruta.

Las secciones de la Cámara de diputados piemonteses han rechazado por unanimidad un proyecto de ley del ministerio de la Guerra concediendo al general Cialdini una pensión anual de cuarenta mil reales como recompensa nacional.

Los obispos católicos del Líbano se han dirigido á la comisión internacional de Siria rechazando las calumnias de que han sido objeto en el Parlamento inglés y en la prensa belga.

En el Parlamento piemontés esplanará uno de estos días el Sr. Mesari, una interpelección sobre la situación del reino de Nápoles.

En el Piemonte, á la fecha de las últimas noticias ordinarias, era general la creencia de que es inminente una colisión con Austria.

Los ingleses tomaron posesión el 19 de febrero del territorio de Howloon concedido á la Gran Bretaña por el tratado firmado últimamente en Pekín.

Los príncipes de la familia de Orleans asistieron á los funerales de la duquesa de Kent, pero no como tantos otros personajes que asistían á aquel acto sino acompañando á los príncipes de la casa real de Inglaterra que presidían el duelo. Este hecho, el figurar por primera vez los príncipes de la casa de Orleans en una ceremonia pública con la familia real de Inglaterra ha indignado á la prensa imperialista francesa que pone el grito en el cielo con tal motivo. La Patria dice que si fuera necesario fortalecer aun las simpatías del pueblo francés por la gloriosa dinastía de Napoleón, nada sería más eficaz para ello que el verla siendo objeto de las intrigas extranjeras.

La noticia de que había recibido aviso la autoridad civil de Calatayud respecto á que iba á turbarse el orden en los días de Semana Santa, la han ampliado varios periódicos anunciando que se temían trastornos en varios puntos de Aragón. En Aragón, como en todas las demás provincias de España, según las comunicaciones oficiales, reina la mas completa tranquilidad y no hay el menor sintoma de que se altere el orden.

El gobierno de S. M. ha acogido con gran interés el proyecto de abrir un canal á través de Logroño, para fertilizar sus campos con las aguas del Ebro. El señor ministro de Fomento ha prometido nombrar una comisión especial facultativa para que haga los estudios luego que la promoción de alumnos de ingenieros que ha de verificarse en mayo, lo ponga en aptitud de poder destinar el personal que hoy no existe.

Teneros por probable la traslación del Sr. Navasquez, actual gobernador civil de Tarragona á igual puesto en Zaragoza, pero aun no se ha hecho el nombramiento.

La Iberia dice que se anuncia una nueva modificación en el uniforme del ejército. Podemos asegurar á nuestro colega que no se hará.

Son completamente falsas las alarmantes noticias que corren sobre Marruecos. Nunca han sido mas estrechas y cordiales las relaciones que hoy existen entre Marruecos y España.

No hay noticia oficial que confirme la que anoche circuló con referencia á un despacho telegráfico particular, de que el gobierno de Méjico ha decidido reconocer que su ministro de Negocios extranjeros procedió con ligereza al espulsar al embajador de España Sr. Pacheco.

Anteayer 1.º de abril no ocurría novedad en Tetuan ni en Ceuta.

Ayer ha llegado á Madrid, procedente de Valladolid, el diputado á Cortes señor Elguayen.

Ayer mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turin 1.º La «Gaceta» dice que en las Romanías y las provincias moldavas se ha descubierto una conspiración, en la cual estaban complicados varios voluntarios licenciados del ejército meridional, y tenía por objeto promover un choque con los austriacos. El gobierno ha tomado medidas para impedir semejantes tentativas.

Agram 1.º Las noticias de la Herzegovina dan cuenta de un combate que ha habido cerca de Viteo, en el cual los turcos, que habían sido atacados, rechazaron al enemigo. La guarnición turca de Nyksec continúa bloqueada en la plaza. Las tropas turcas, que ascienden á 15,000 hombres, padecen mucho por falta de provisiones. La actitud de los bachibouzouks hace temer una sublevación. El muquir Ismail se ha dirigido á Bilescia.

Anteayer por la tarde se verificó en el local de la Bolsa la anunciada junta de la asociación para la reforma de los aranceles de aduanas. Esta reunión ofrecía ser interesante en cuanto se habla dicho que usaría de la palabra un simple trabajador obrero, dando así ocasion al examen del sistema proteccionista en sus relaciones con las clases pobres y trabajadoras de nuestro país. Presentóse con efecto el obrero señor Giraldez, para declarar que era partidario del sistema libre-cambista, y que rechazaba por sí y en nombre de los de su clase toda tutela por parte del gobierno, queriendo solamente libertad y derechos que no poseen. El Sr. Carballo hizo uso de la palabra para comentar y amplificar las breves palabras del Sr. Giraldez. Otro libre-cambista habló despues atacando al sistema protector en sus condiciones generales, que ya fueren debatidas en la penúltima sesión. El señor presidente escitó á los proteccionistas para que tomaran parte en el debate, y como ninguno respondiese, el Sr. San Romá, poseído de un vivo sentimiento y dotado de una locucion facil y apasionada, increpó á sus adversarios acusándoles duramente por su silencio, cuando se trataba del sistema protector en sus efectos y relaciones con las clases obreras.

Este ataque ardiente que el Sr. Morquecho y Palma calificó despues hasta de feroz, conmovió la sensibilidad de los proteccionistas, y simultáneamente pidieron con gran calor la palabra los señores San Pedro, Morquecho y Rubio. Sucesivamente hablaron estos señores protestando contra la sinrazon é injusticia del ataque, manifestando los motivos de su silencio, los sentimientos y las ideas que á favor de las clases trabajadoras abrigan, la manera como en todas ocasiones han abogado y abogan por los intereses y bienestar de estas clases, esencialmente ligados con la proteccion que para el trabajo nacional reclaman y defienden, y el Sr. Rubio, por último, imputaba á sus contrarios, que eran solo partidarios exclusivos de la libertad, siendo así que él y sus amigos habían defendido siempre la libertad, la igualdad y la fraternidad, entendidas y aplicadas de modo que conduzcan al orden social, á la armonía y al bien general. Estas vigorosas contestaciones animaron la reunion, que se terminó con varias réplicas y rectificaciones vivas é interesantes por parte de los libre-cambistas y proteccionistas.

Un despacho telegráfico de Liverpool que tenemos á la vista, trae noticias de Nueva-York de 15 de marzo; de Nueva-Orleans del 13; de Méjico de 28 de febrero y de Veracruz del 8 de marzo. Por el vapor Jones que salió de este último punto el mismo día 8, se sabe que el ministro inglés había reconocido el gobierno constitucional; y que el general Uruga había sido nombrado ministro plenipotenciario en los Estados-Unidos. Las diferencias del gobierno de Juárez con la Inglaterra estaban á punto de terminar, pero continuaban con el ministro francés, siempre sobre el asunto de las hermanas de la caridad. En Méjico había empezado la demolición de conventos y varias partidas recorrían las provincias hostilizandó al gobierno. Estas noticias son las últimas que se han recibido y nada dicen de lo que en un despacho de la Crónica se lee anoche de que el gobierno de Méjico desaprobaba lo hecho con el Sr. Pacheco.

La Verdad de anoche dice que siente la indisposicion del Sr. Rios Rosas, así como el verle dirigirse á la pendiente por donde algunos que lo halagan anhelan verlo rodar. Añade el citado periódico, que tiene por indudable que se forjan engañosas ilusiones aquellos que esperan que la peroracion del Sr. Rios Rosas tenga la suficiente virtud para derribar el ministerio.

La Regeneracion denuncia anoche la existencia en Gibraltar de una sociedad bíblica presidida por un distinguido militar, con el encargo especial de comprar conciencias y hacer prosélitos en la Península. Según La Regeneracion, el juramento que la sociedad exige á los renegados es terrible. Juran por su honor ser eternos enemigos del Papa y de la Reina de España, y pisan delante de muchos testigos una cruz y una corona de Castilla, colocada sobre un retrato de doña Isabel II.

En el mercado de Madrid se han vendido ayer 1,391 fanegas de trigo, de 45 á 52 reales, quedando por vender 709. La cebada se vendió de 22 á 24 y la algarroba á 29 1/2. Por las puertas de la capital entraron 1,675 fanegas de trigo, 1,310 arrobas de harina, 4,005 arrobas de carbon, 99 vacas con peso de 43,393 libras, 249 carneros con peso de 6,250, y 355 corderos con peso de 7,545 libras. Las modas de primavera apenas se han fijado, pero ya se dice que alternarán el ta-

felan y el moaré con los tegidos de lana y seda, sobre los que abundará la pasamanería y los arabaches. Dice-se que los vestidos se llevarán con mucho vuelo, casi lisos por delante y con muchos pliegues desde la cadera atrás. Créese que dominarán los enteros redondos, ya cerrados y ligeramente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en hacerse de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con bullonados ó con volantes de encaje. Los sombreros dominantes son de crespon y tafetan. Los adornos de cabeza se llevan ligeros y formando punta por delante y muy voluminosos por detrás y por los lados. Hay cierta riqueza en los cuellos, mangas y fichús, llevándose estos últimos semi-escotados y adornados con una tira de blonda y otra de encaje negro, y al pié de este un terciopelo negro rodeado de blonda blanca. Los cuellos continúan llevándose muy estrechos.

El gobierno presentará á las Cortes los documentos relativos á Méjico, en cuanto se termine la mecánica operacion de copiarlos.

Dícese que los partidarios de D. Juan de Borbón continúan conspirando en París y Londres para promover trastornos en algunas provincias; pero según escriben personas bien informadas, no creen aun contar con los medios necesarios, en su juicio, para probar fortuna.

Dícese por El Reino de anoche que se proyecta una nueva organizacion en nuestra artillería, y se propone el que en lugar de los departamentos que hoy se conocen, haya tantas comandancias generales como distritos militares. Tambien parece que se establecerán centros de instruccion, polígonos para escuelas de tiro, y se hará una separacion en la artillería en los ramos industrial y militar.

Ayer tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París 1.º La «Patria» dice que en Nápoles se estaba firmando una oposicion en que se pedía el reinado del príncipe Murat; oposicion que ya reunia ochenta mil firmas.

Cádiz 2.º Se ha embarcado para Gibraltar el conde de Eu.

El nuevo diputado á Cortes señor Franco ha salido para Madrid. Se ha encargado del mando del arsenal de la Carraca el brigadier Paraja.

París 2.º En la Bolsa se han hecho el 3 por 100 francés á 67-65; el 4 1/2 á 95-45; el 3 por 100 interior español á 47-00; el exterior á 49 1/2, la diferida á 41 1/2 y la amortizable á 00 0/0.

Londres 2.º Quedan los consolidados de 91 5/8 á 3/4.

Ya está abierta la zanja y se va á continuar en la calle de Toledo la galería que para la distribución de las aguas del Lozoya se dirige desde la puerta de Fuencarral á la plaza Mayor.

La Epoca afirma, sin temor de ser desmentida, que por los despachos telegráficos y comunicaciones de nuestros representantes en Marruecos, recibidos hasta ayer mañana, carecen de todo fundamento cuantas noticias se han hecho circular sobre proximidad de conflictos en Africa. Por el contrario, añade, todas las condiciones del último tratado de paz se verán muy en breve definitivamente cumplidas.

Personas autorizadas insisten en anunciar hallarse próximas algunas meditadas medidas dirigidas á devolver al comercio, á la industria y á las obras públicas una parte de los cuantiosos capitales que la confianza acumula hoy en el Tesoro.

Una carta escrita el 27 en Tanger, y publicada precisamente por el periódico que con mas facilidad acoje las infinitas noticias alarmantes que se entretienen en inventar los desocupados, manifiesta los esfuerzos que está haciendo Marruecos para entregar cuanto antes á nuestro país las cantidades estipuladas en el último tratado. Solo tres alcaldes de las cercanías de Mazagan habían entregado un millon de ducados, y lejos de prepararse aquel imperio á nuevas luchas con España, se iba á levantar el campamento moro que existía en las inmediaciones de Tanger. Las familias que habían abandonado á Tetuan se preparaban á volver á la ciudad en la creencia de que muy pronto las tropas españolas evacuarían la plaza.

Parece que positivamente existen activas negociaciones para una completa inteligencia entre Turin y las Tullerías respecto á la cuestion de Roma, y que el pensamiento es que tropas italianas compartan mas ó menos pronto la guarnicion de Roma con el ejército francés. La prensa austriaca confirma la noticia

de que los banqueros alemanes han contribuido en gran manera á la baja de los fondos franceses vendiendo sus títulos en París y habla de proyectos por parte de Francia, de la formacion de un ejército de 150,000 hombres, cuyo cuartel general sería Lilla, además de los 60,000 que se reunirán en esta primavera en el campamento de Chalons. El cuerpo de ejército de Lyon ha recibido de refuerzo una quinta division; Strasburgo y Metz aumentan sus fortificaciones, y en Tolon está pronta una escuadra destinada á trasportar 25,000 hombres á cualquier punto de Italia ó de Oriente donde su presencia fuese necesaria. Todo esto dicen los periódicos austriacos y todo lo desmiente la prensa imperialista de París.

En Inglaterra hay tal confianza en la conservación de la paz que lord Palmerston en su último discurso á los electores de su distrito, ha dicho que si el mes de abril se presenta como un leon, se irá como un cordero.

El consejo de guerra de Lilla va á ocuparse próximamente de un asunto muy curioso. En 1857 dos mozos de las cercanías de Cambrai entraron en quinta: uno de ellos que deseaba ir soldado sacó número muy alto y el otro que ambicionaba mas casarse que tener la honra de ingresar en el ejército le sacó muy bajo. Conviniéronse el primero tomó el nombre y el número del segundo y fué al ejército. Hace pocos días el paisano recibió de su sustituto la siguiente carta: «Querido amigo: ya debes estar fastidiado con tres años de matrimonio como yo lo estoy con tres años de pan de municion. Con que ven á reemplazarme que yo deserto hoy mismo para ir á casarme con una suiza.» Con motivo de la desercion se ha descubierto el fraude y el paisano, preso en la cárcel de Lilla va á ser juzgado por el consejo.

La Epoca duda de que aun cuando el señor Rios Rosas hubiese estado completamente restablecido, hubiera satisfecho las esperanzas de las oposiciones.

Las aguas minerales de los baños de Carratraca, en la provincia de Málaga, han sufrido gran perturbacion en su curso. El gobierno ha dispuesto practicar un reconocimiento geológico á fin de inquirir las causas que puedan haber originado este trastorno, y estudiar el modo de evitar los males que serian consiguientes si se dejasen las cosas en el ser y estado que tienen en la actualidad.

Hoy reanudan sus tareas parlamentarias el Senado y el Congreso.

El Monitor de la Salud termina un razonado artículo que se titula Las tempestades y las campanas diciendo: que en el terreno de la discusion, juzgando racionalmente por los datos comunes de la ciencia y de la esperiencia, bien puede asentarse que ni el sonido de las campanas, ni el estampido de los cañonazos, sirven para alejar las tempestades; y, en cuanto á las primeras, sus vibraciones mas bien pueden atraer el rayo que desviarle, y pueden atraerle, y de hecho le atraen y le han atraído muchas veces, por su naturaleza metálica, por su movimiento, y por su elevada situacion en las torres.

En Manchester y otras ciudades británicas se reúnen numerosos meetings reformistas, cuyas resoluciones son intimar al gabinete que se retire, en atencion á que gobierna con las doctrinas del partido tory.

Ayer se ha dicho, sobre el no resuelto nombramiento de director de la deuda, que acaso se dé este cargo al Sr. Santillan, y al tesorero central Sr. Echanique la direccion general de la caja de depósitos.

Los restos del emperador Napoleon I, que existen desde su traida de la isla de Santa Elena en la capilla de San Gerónimo, cuartel de los inválidos, en París, van á ser trasladados á un panteon subterráneo. A esta triste ceremonia, que estaba señalada para el 3, debian asistir el emperador y la familia imperial.

El Jueves Santo se verificó en Londres, en la capilla de Whitehalla, la tradicional distribución de las limosnas reales, que consiste en la distribución de bolsas blancas de piel de cabrito, y otras encarnadas, conteniendo cada una de las primeras, tantas menedras como años tiene la reina, es decir, cuarenta y dos, y cada una de las segundas, un soberano, una libra esterlina y diez chelines. Esta limosna se distribuyó á 42 mujeres y 43 hombres, número tarabien correspondiente al de los años de la reina.

Este año han asistido pocos extranjeros á las funciones de Semana Santa en Roma. El Papa recorrió á pié el día 25, en medio de la multitud, el pascio del Piacio.

En Mallorca se están instruyendo procedimientos judiciales sobre falsificación de moneda de calderilla. El 23 se había publicado en Palma un bando, ordenando e se recogiesen todos los cuartos falsos mallorquines llamados dobles que obrasen en poder de los particulares.

Mazzini que ha dado en la manía de pronunciar bráculos aunque no tenga motivo para encaramarse en el trípode, acaba de publicar con el título de La cuestion italiana y los republicanos, un escrito en que acusa terriblemente al gobierno piemontés, cuya vacilacion, dice, compromete la causa de Italia, y aconseja á los italianos protestar contra la ocupacion de Roma por los franceses y pedir su evacuacion, armarse en seguida y atacar á Austria en el Veneto. «Decis, añade, que esperais un nuevo llamamiento de Garibaldi; ¿pero no os ha dicho Garibaldi repetidas veces que esperaba 500,000 hombres armados para la primavera? ¿Están preparados esos hombres? Reunios vosotros y los tendrá.»

El artículo de la Patrie contra la asistencia de los príncipes de la familia de Orleans á los funerales de la duquesa de Kent parece ha dado lugar á esplicaciones entre ambos gabinetes. Inglaterra ha alegado como justificacion completa de su conducta que los príncipes de la casa de Orleans eran parientes muy próximos de la duquesa de Kent, madre de la actual reina Victoria, y á cuyos funerales tenían, por lo mismo, derecho de asistir al lado de la familia real inglesa.

Ayer tarde fué conducido al cementerio de la patriarcal el cadáver de la señora doña Concepcion Jimenez Breton Gaviria de Calvo, nieta del primer marqués de Gaviria. Acompañaban al carro fúnebre en sus coches los individuos de la numerosa familia de Gaviria y sus muchísimos amigos dando así una prueba de la consideracion y afecto que profesaban á aquella jóven que ha dejado de con su temprana muerte sumergidos en mayor desconsuelo á cuantos la han conocido y tenido ocasion de admirar sus excelentes cualidades como hija, como esposa y como madre, habiendo dado piadosos ejemplos de cristiana resignacion en la larga y penosa enfermedad que la ha arrebatado al amor de su familia y al afecto de sus amigos.

Anoche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres 1.º No es cierto que la legacion inglesa en Turin vaya á ser elevada á embajada.

Varsovia 1.º Karnicki ha llegado. Se ha publicado un reserito que explica y completa las concesiones enunciadas. El príncipe lugarteniente ha sido nombrado presidente del consejo de Estado. El príncipe recomienda el orden y la tranquilidad.

Turin 1.º Inglaterra y Suiza han declarado que recibirán al ministro de Cerdeña como ministro de Italia.

Viena 1.º Una parte del ministerio ha presentado su dimision al archiduque Renier porque lo mas importante de la cuestion húngara ha sido decidido no estando presentes los ministros alemanes. El archiduque se esfuerza por evitar un conflicto entre los miembros del gabinete. Schmerhum ha dicho que dejará los negocios públicos si el gobierno quisiese hacer á Hungría nuevas concesiones que imposibilitarian la ejecucion de la constitucion publicada.

París 1.º Dicen de Varsovia que la delegacion de la ciudad compuesta de 24 individuos ha sido disuelta y reemplazada por un comité de ocho individuos que tiene sus sesiones en el ayuntamiento. Dicho comité ha aumentado el número de la Guardia civil de 450 individuos á 1,500.

En Turin se ha autorizado la lectura de un proyecto de ley declarando á Garibaldi primer ciudadano de Italia y concediéndole terrenos que produzcan de renta 150,000 francos.

Agram 1.º En la noche de hoy ha estallado aquí un alboroto. El pueblo ha roto los cristales de las oficinas de policia y han arrancado las águilas austriacas, resultando varios heridos.

Fronteras de Polonia 1.º Ayer han estallado alborotos en Kalisz. Tres mil amotinados han insultado y atropellado á un capitán en el Circolo militar. Se ha logrado restablecer el orden.

Sevilla 2.º Se ha creado una nueva compañía de vapores y sus acciones están muy solicitadas.

ULTIMA HORA.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes importantes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Genova 2.º Garibaldi ha salido de Caprea, y el domingo llegó á Genova. Se cree que va á Turin.

París 2.º Es ya oficial la noticia de que el emperador de Austria se niega á hacer nuevas concesiones á los húngaros.

DIARIO DE LAS FAMILIAS, DE AVISOS Y NOTICIAS LOCALES DE MADRID.

NOTICIAS.

Santos de hoy. — San Ulpiano y San Pancracio y San Benito de Palermo. — Anima.

Cultos. — Cuarenta horas en la iglesia de Santo Tomás, donde siguen las solemnes funciones y novenas al Santísimo Sacramento por su real archicofradía con la solemnidad acostumbrada. Hoy será orador en la misa mayor D. Florentino García Torres, y en los ejercicios de la tarde D. Félix Cumpido. — Por la noche habrá ejercicios espirituales en San Ignacio, Italianos, Monserat y oratorios. — Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro.

Llamamientos militares. — Por el gobierno militar se llama a doña Ángela López Delgado, doña Francisca Javier Verges, y Eulalia Oliver.

Citaciones judiciales. — Por el juzgado del Mediada se cita a José María García Álvarez y a José García Ondina.

Subastas. — Hoy tendrá efecto la de la construcción de alcantarillas de dos secciones correspondientes a las cuencas de Segovia y Valencia ante el Consejo de administración del canal de Isabel II, Canizares, 1-2.º; el 8 la de diez y nueve caballos de desecho del regimiento coraceros del Príncipe, número 3 en el cuartel de Ocaña; el 26 la del arriendo del portazgo de Arcos por dos años en 47,000 reales anuales; el 29 la del servicio de extracción de dos tiradas diarias por el malacate de las minas de Almadén bajo el tipo de 94 rs. ante la dirección general de Consumos, casas de moneda y minas; el 12 la de la construcción de dos torres de fábrica de mampostería en Varas y Grada de la provincia de Palencia en 50,000 rs. la del primero y 48,000 la del segundo.

Defunciones. — Han fallecido en esta corte D. Bernardino Antonio Martínez y Muñoz, doña Ramona Ardanaz de Vazquez, doña Mercedes Bustos Rey de Carnicero, don Justo Morayta, y la Sra. doña Concepción Jiménez Bretón de Balba.

Orden de la plaza. — Servicio para hoy. — Parada. — Toledo. — Jefe de día. — Señor comandante capitán de infantería de Borbon, don Antonio Zapino. — Visita de hospital. — Galicia, oncenno capitán.

Rifas. — Anteayer a las diez, diez un periódico, regañaron dos hombres en la calle de las Provisiones, haciendo uno de ellos a su enemigo una caricia con una cuchilla de zapatero.

Robo. — Según se asegura, el sábado ocurrió el siguiente lance en una casa de la calle de la Estrella. Dejó la señora cierta cantidad de dinero sobre una mesa, cantidad que al cabo de cierto rato desapareció, sin que se supiera en todo el día su paradero. Inspiraba sospechas la criada, ya por cierto antecedente, ya por la turbación con que se la veía proceder después de la desaparición de la moneda, y a última hora se adoptó la resolución de llamar a la autoridad; registró a la criada y se la encontró dentro del pecho cantidad de higos secos, castañas y queso, con más un huevo! Es de advertir que aquel día por la mañana, antes del hurto, la criada había recibido la intimación de buscar nuevo acomodo, y sin duda para hacerlo tempranito a la mañana siguiente, había tomado la precaución de esconder el llavín y la llave de la puerta de la calle debajo de la almohada. Bien guardado quedara el dinero del hurto; pero la joven no lo fue menos en la cárcel.

Recompensa. — Saliendo una señora ayer mañana a las doce de la pastelería valenciana de la calle de Jacometrezo, dejó caer en la acera inadvertidamente un bolsillo, creyendo haberlo echado en el del vestido. Advertida la pérdida por el recomendable guardia civil veterano de la segunda compañía Juan Rodríguez García, le recogió del suelo y siguiendo y gritando a la señora que le había perdido, se le entregó con la mayor religiosidad.

Olor insufragible. — Dice un periódico que las personas que acuden a oír misa en el oratorio de San Ignacio, se quejan del pestilente olor que se advierte hacia los altares de la derecha, y especialmente cerca de una puerta que creemos da paso a la escalera del coro, lo que se evitaría dando mayor ventilación a la iglesia, abriendo otras ventanas o poniendo en práctica los medios que aconseja la ciencia higiénica.

Ferromenores. — Respecto al triste suceso de que dimos cuenta a nuestros lectores, relativo a la muerte violenta de la mujer hallada en una bohardilla, dicen los periódicos que la desgracia acaeció en la calle de la Ruda, y que la autoridad fue avisada por los vecinos, que al ver cerrada la habitación sospecharon alguna desgracia.

Policia urbana. — Son infinitas las reclamaciones que se nos dirigen para que escitemos el celo del señor corregidor a fin de que adopte fuertes y perentorias medidas

para que Madrid deje de ser un verdadero lago de orines con detrimento del aseo público, del decoro de la capital de España y de los trajes de las señoras.

Plaza de toros. — La empresa dice que a petición de varias personas, se abre abono por cinco medias corridas, que serán la 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª y 6.ª de la temporada; y al efecto estará abierto el despacho de billetes de la calle de Alcalá, frente al café Suizo, el miércoles 3 y el jueves 4 del corriente, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

Hospital del Carmen. — Ayer, como habíamos anunciado, se abrió al público este piadoso establecimiento, debido al celo del señor don Melchor Ordoñez, cuya memoria bendicimos tantos desgraciados que antes sucumbían a sus padecimientos en el abandono o la miseria. El aseo, orden y buena asistencia se revelaban desde luego y visitando el establecimiento, todo llama la atención del público, así las salas como los comedores y pieza de aseo, excitando la admiración el ropero perfectamente arreglado y extraordinariamente provisto.

Toros. — Primera media corrida. — Si escribiésemos esta reseña en estilo lloron, empezariamos: ¡huy, qué sangre de la víctima inmolada en la corrida del domingo, tuvo efecto ayer lunes otra... etc. pero como no hemos de seguir así, porque para ver y hablar de toros es necesario hacer de tripas corazón, y aquí se cumple el proverbio, diremos que la función de ayer dejó mas descontentos a los aficionados que la anterior. Los toros eran de igual procedencia y mas flojos, y se corrieron en el mismo orden, pues aunque el tercero y cuarto pertenecían a don Francisco Arjona. Guillén, provenían de Trujillo, como los de don Santiago Martínez.

Aunque la atmósfera amenazaba remojarse al que olvidase el paraguas, se mantuvo así durante la fiesta, que empezó a las cuatro y media, con el toro

Caballo, retinto, bien armado; apenó con nueve rejoneos y dos pares y medio de palillos; puzando a manos de Cayetano, que después de cambiar tres muletas, le largó tres pinchazos volviendo la cara, y mete y saca bajo, descabellándole a la primera.

Confitero, negro, cornicorto, y al que el Tato capó y galleó con mucho donaire, aguantó quince puzazos, saltando tres veces la valla. Con un par y dos medios de banderillas; le despachó el susodicho de una estocada corta y buena arrancando y otra magnífica lo mismo, en la que estuvo encañado, perdiendo en ambas el trapo.

Zalamero, retinto, ojo de perdiz y bien puesto, hizo doce caricias a los jacos y se dejó colgar dos pares y medio de zarillos, despachándole Cayetano de un buen volapié, un pinchazo en hueso y una estocada bastante regular arrancando.

Asián, negro, cornicorto, no se trajo el anzuelo mas que tres veces, arrojándole tres pares de banderillas. El Tato, después de marcarle con el engaño, le despachó de una soberbia estocada, dándole las tablas.

Españito, cárdeno, bien armado, llevó siete puzazos y dos pares y medio de rehiletes, habiéndole dado al principio unos cuantos buenos capotazos Cayetano. Tocóle a este el turno y le tiró un mete y saca delantero, tres pinchazos a volapié, otro id. id., perdiendo los trastos y tomando el olivo y dos estocadas cortas, también a volapié, habiendo llevado el alguacil la orden de que jugase la media luna, que afortunadamente no apareció.

Casi de noche, salió Relampago, retinto, bien armado y como su nombre se le pusieron cuatro varas, par y medio de banderillas y un mete y saca bajo que le regaló el Tato.

Los picadores Arce y Calderon señalaron y castigaron bien, salvo algun descuido, y también se lucieron los banderilleros por el mismo orden poco mas o menos que ayer indicamos. Murieron cinco caballos en el circo y unos siete u ocho fuera. La plaza casi llena y la presidencia a cargo del señor conde de Belaserra y que dejó demasiado tiempo a los primeros toros en la suerte de varas, faltando naturalmente para los últimos.

Vemos a cada instante mas cercano el día en que se ha de notar la falta de otro primer espada, pues en un caso desgraciado no bastan un matador y el sobresaliente.

ANUNCIOS.

CON MOTIVO DEL DERRIBO Queda la casa calle Mayor, núm. 20, la profesora de partos que vivía en la misma. Doña Dionisia Iturbe, se ha trasladado a la plazuela del Angel, núm. 14 principal.

ENSEÑANZA DE LIBRO DE Dibujo, paisaje, lineal, topográfico y adorno en el colegio para niños, establecido en la calle del Olivo (esquina a la del Carmen) núm. 2.

CAJA UNIVERSAL DE CAPITALES,

COMPANIA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 8 DE JUNIO DE 1859.

Socio fundador. — Sr. D. Francisco de Paula Retortillo. Delegado régio. — D. Manuel Baldasano, capitán de navio retirado y diputado a Cortes.

JUNTA INTERVENTORA: Excmo. Sr. Marqués de Perales. Sr. Marqués de los Ulagares. Sr. D. José Eugenio de Egui-zabal. Excmo. Sr. Marqués de Villaseca. Excmo. Sr. D. Alejandro Llorente. Ilmo. Sr. D. José de Gelabert y Hore. Sr. D. Francisco Garvía. Excmo. Sr. D. Mariano Perez de los Cobos. Sr. D. Joaquín Zayas de la Vega. Excmo. Sr. D. Ventura Diaz. Excmo. Sr. D. Manuel Alonso Martínez. Excmo. Sr. D. Pedro Goorrens. Sr. D. Sabino Ojero. Ilmo. Sr. D. Lorenzo Nicolás Quintana. Ilmo. Sr. D. Antonio Navarro y Sr. D. Angel Barroeta. Casas. Director general. — Sr. D. José Luis Retortillo. Número de suscripciones en 31 de enero de 1861, 8,360. Capital suscrito, 22,510,000. Títulos depositados en el Banco de España, 2,924,000.

Pianza depositada por la dirección para responder a los suscritores de la buena administración. VEINTE Y CINCO MIL DUROS.

Esta sociedad es la que cobra menos al suscriptor por derechos de administración, a su ingreso como socio.

En ella pueden hacerse las suscripciones de manera que nunca pierda el suscriptor el capital impuesto.

También es la única en la que todo socio tiene derecho a retirarse, aunque no haya llegado la época de su liquidación, en cualquier año que lo solicite, recogiendo el capital y los intereses que hasta entonces le hubiesen correspondido.

El objeto de esta Sociedad no puede ser mas útil, pues es formar capitales con los que se hace la fortuna de cualquiera, o se facilita la adquisición de dotes a las hijas, de rentas vitalicias, de pensiones, de cesantías, o de la cantidad necesaria para eximir a los hijos del servicio de las armas, según se expresa detalladamente en el prospecto que se facilita gratis a todo el que lo pida.

La administración tiene prestada una fianza para responder de los intereses condados a su cuidado.

Todas las operaciones de esta Compañía están intervenidas por un delegado régio, y por una Junta Interventora. Además los fondos se depositan en el Banco de España, y cada socio, por si mismo, puede examinar, siempre que guste, los libros de la Compañía.

La manera de hacer las suscripciones, los beneficios que se obtienen, las garantías que ofrece la Compañía, y todos los demás pormenores que puedan interesar a cualquiera, se encontrarán en el prospecto, que se da gratis en la Dirección general, Madrid, Príncipe, 12, principal, y que se remite franco de porte a la persona que le pida desde algun punto de la Península é Ultramar.

En todas las capitales de provincia hay representantes de la Compañía, y agentes de la misma en casi todos los pueblos de España, isla de Cuba, Puerto Rico y Portugal, los cuales darán cuantas noticias pueda cualquiera necesitar. (15 y 30 mens.)

LA SEÑORA DOÑA JACINTA CALDERON DE JIMENEZ ha fallecido el día 26 de marzo. Las hijas, hijos políticos y demás parientes y amigos de dicha señora (q. e. p. d.) suplican a las personas a quien no se hubiese pasado aviso por olvido involuntario, se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que por su alma se ha de celebrar a las ocho de la noche del 5 del corriente en la parroquia de San Sebastian.

POR DERRIBO. FORZOSA LIQUIDACION.

Los restos de las existencias procedentes del establecimiento, calle de Postas, núm. 24, con motivo del derribo de la casa, se han trasladado a la Concepción Jerónima, núm. 13, tienda, en donde a fin de concluirlos, se hará toda la rebaja posible sobre los bajos precios establecidos antes.

LA TUTELAR, COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA,

Delegado régio: D. Francisco Dumont. JUNTA DE VIGILANCIA.

Excmo. Sr. marqués de Monistrol. D. Raimundo Chacon. D. Juan Ignacio Crespo. D. A. ciselo Miranda. D. Tomás Lopez de Berges. Ilmo. Sr. D. Luis Diaz Perez. Excmo. Sr. duque de Berwik y Alba. D. Guillermo Rolland. Excmo. Sr. marqués de Villavieja. D. José Lopez Cordon. D. Cristóbal Marin. D. Santiago Velasco. D. Juan Stuyck. D. Juan Francisco Diaz. Excmo. Sr. marqués de Heredia.

Director general, D. Pedro Pascual Uhagon

TITULOS COMPRADOS POR LA COMPAÑIA. — DOSCIENTOS NOVENTA Y CUATRO MILLONES. CAPITAL IMPUESTO. — QUINIENTOS VEINTE Y DOS MILLONES.

NUMERO DE SUSCRITORES. — SETENTA Y UN MIL QUINIENTOS.

LA TUTELAR empezó a devolver los capitales impuestos con crecidos beneficios en 1857, y lleva repartidos los siguientes: Rs. vn. 12,394,000 en títulos del 3 por 100 consolidado a los 1,831 imponentes que terminaron su compromiso social en 1857. 20,479,000 en id. id. 5,522 id. id. en 1858. 37,257,000 en id. id. 6,971 id. id. en 1859. 36,190,800 en id. id. 6,829 id. id. en 1860. 168,920,000 en junio

LA TUTELAR es la sociedad de su clase mas antigua en España, y como se vé por el ligero resumen de su situación en este día, la que mas capital asegurado y mayor número de suscritores cuenta. Las cuatro liquidaciones que lleva practicadas, y en las que ha devuelto considerablemente crecido el capital a los imponentes, prueban con datos irrecusables la buena organización de esta sociedad y las inmensas ventajas que ofrece.

En la dirección general establecida en Madrid, calle de Alcalá, número 35, y en las oficinas de los agentes en provincias se facilitan GRATIS prospectos y se darán todos los datos y explicaciones, necesarias para que el público pueda ilustrar su opinión en la materia.

LA UNION,

COMPANIA DE SEGUROS A PRIMA FIJA, CONTRA INCENDIOS, SOBRE LA VIDA Y MARITIMOS, Autorizada por Real decreto de 31 de diciembre de 1856. Establecida en Madrid, carrera de San Gerónimo, 34.

CAPITAL SOCIAL, 52,000,000 DE REALES. CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Excmo. Sr. D. Francisco Santa Cruz, Sr. D. Luis Gilhou, banquero, director propietario, ex-ministro de la Gobernación y de Hacienda, presidente. Sr. D. Juan Pedro Múchada, del comercio y capitalista. Excmo. Sr. conde de Villanueva de la Barca, senador del reino, vice-presidente. Sr. D. Juan de Castro y Fontola, capitalista y propietario. Sr. D. J. Singher, ex-director general de esta compañía.

Director general, Excmo. é Ilmo. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada. Director adjunto, Sr. D. Miguel de Crive.

RAMO DE INCENDIOS. LA UNION asegura toda clase de objetos muebles é inmuebles, por una módica cantidad anual, en proporcion al riesgo que ofrece cada seguro.

Paga los siniestros al contado ó dentro de los 15 dias siguientes a su arreglo. Tiene actualmente asegurados 2,300,000,000 de reales de capitales efectivos.

Ha indemnizado por 764 incendios ocurridos en los cuatro años que lleva de existencia, la suma de cuatro millones de reales. Ninguna otra empresa de su clase ofrece mas ventajas y garantías.

SEGUROS MARITIMOS. Para demostrar el crédito de que goza la compañía por la exactitud con que atiende a la indemnización de los siniestros y averías, bastará decir que los capitales asegurados hasta 1.º de febrero de 1861, ascienden a 1,236,000,000 de reales, repartidos en 49,130 riesgos, habiendo importado los premios mas de 23 millones de reales.

SEGUROS SOBRE LA VIDA. Las operaciones que la compañía se propone desarrollar, comprenden todas las combinaciones que tienen por base la duración de la vida humana.

Las establecidas hasta el presente, son: 1.º Seguro por la vida entera, cuyo objeto es legar un capital al fallecimiento del asegurado, en cualquier época que ocurra.

2.º Seguro temporal, cuya diferencia del anterior, es que se limita a un plazo determinado al contratarle. 3.º Seguro de capital decreciente, aplicable a garantizar por una prima módica las deudas que hayan de pagarse a plazos.

4.º Seguro de capital creciente, destinado a poner a cubierto las imposiciones anuales de las sociedades mutuas de supervivencia. 5.º Rentas vitalicias inmediatas, que la compañía paga hasta el fallecimiento del rentista, desde el día en que se firma la póliza.

6.º Rentas vitalicias diferidas, cuyo disfrute no empieza hasta una época convenida al contratarla, durando hasta la muerte del rentista. Se admiten suscripciones en Madrid en la dirección general, y en provincias en casa de los representantes de la Compañía, quienes facilitarán gratis prospectos y darán cuantas explicaciones se soliciten.

HABIENDOSE ESTRAVIADO a las nueve de la noche del jueves Santo desde las monjas de Alarcón por las calles de San Onofre, Fuencarral y Colmillo hasta la esquina de la de San Marcos, un paraguas, casi negro, con puño vuelto, se replica a la persona que le hubiera encontrado, tenga la bondad de entregarlo en la calle de Fuencarral, 46, tercero izquierda, en donde se dará un buen hallazgo.

CLASE DE MATEMATICAS. Los jóvenes que desean hacer el estudio de las matemáticas y prepararse para las carreras de telegrafos, ayudantes de caminos, administración militar y otras, podrán hacerlo con un profesor que por una módica retribucion les prepara en corto tiempo. También prepara para los próximos exámenes de matemáticas de segunda enseñanza. Darán razon en la librería de Hernando, calle del Arenal, número 11.

SE CEDE UNA BUENA HABITACION bien amueblada, para una ó mas personas de buena posición social, en un punto céntrico, con asistencia ó sin ella. Darán razon en la calle del Príncipe, número 13, portería.

¿QUE SE AYHA ENCONTRADO una pulsera que se perdió el viernes desde la calle de Santa María hasta la del Lobo, núm. 11, y quiera presentarla en la calle de Santa María, núm. 13, cuarto principal, se le dará una gratificación.

BOLSA DE MADRID DE AYER. COTIZACION OFICIAL. DEL 2 DE ABRIL.

Table with 4 columns: Cotización Oficial, C. m. bors., Observaciones, and various market data points for April 2nd.

CAMBIOS. Sobre París a 80 días... 5-21. So. Londres a 90 días... 50-3.

Table with 4 columns: Pr. viacías, Bono al papel, Benef. Provincias, and Difer. de papel, listing exchange rates for various provinces.

ESPECTACULOS DE HOY. Teatro Real. — A las ocho y media de la noche. — Un ballo in maschera. Príncipe. — A las 8 1/2 de la noche. — El sol de invierno. — Bailo. — Es una mala. — Los Peregrinos. — La red de flores. — Por un ángel.

Circo. — A las ocho y media de la noche. — Arides y cuchilladas. Novedades. — Hoy no hay función para dar lugar a los ensayos de la de mañana. — La hermana del Carretero.

Cielorrama. — Tercera exposición en el paseo de Recoletos.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA. Editor D. Hilarión de Zuloaga.